

助力打造中医药强省 两国家级建设项目在并启动

本报讯 3月9日上午,山西省中医药研究院·山西省中医院在东山科教院区举行国家中医疫病防治基地和国家中医药传承创新中心建设项目奠基仪式。这两个项目的奠基开工,对提升我省中医疫病防治能力,推动中医药传承创新发展,助力打造中医药强省,具有极其关键的支撑与引领作用。

据介绍,国家中医疫病防治基地将建设成平急结合医院,充分发挥中医药处理突发应急事件的救治作用。平时满足日常医疗服务,围绕常见病、多发病、疑难病,建设综合型门诊,配齐辅助医技等科室,大幅提升周边群众的就医需求。急时响应应急医疗救治,基地建设严格按照传染病医院建设标准设计,建成规范的传染病病房,疫情情况下,将在国家和省统一调配下开展医疗救治工作。建设国家中医疫病防治基地,将有力提升我省应对突发公共卫生事件中医药防控能力,为守护人民群众生命健康安全筑牢更加坚实防线。

建设国家中医药传承创新中心则聚焦中医药传承创新发展核心任务,围绕重点病种临床疗效评价、多中心循证研究、诊疗方案建立、中医药理论创新、疗效机制研究、名医经

验和学术流派挖掘等方面,建成分布合理、具有较高诊疗水平和较强辐射带动作用的以特发性膜性肾病、结直肠癌、慢性萎缩性胃炎、不孕症、银屑病为重点病种的中心,主要建设研究型门诊/病房,现代化生物资源信息样本库,国家中医药循证研究基地,多学科融合基础研究平台,国家古籍挖掘应用信息库,中医药制剂、新药、大健康产品研发与成果转化等产业平台,人才培养中心等中医药科研平台,推动中医药理论创新、技术创新、方法创新和产品创新。

(魏薇、缑佳鑫)

山西大学 通识教育大讲堂开讲

本报讯 3月5日,山西大学“通识教育大讲堂”首场讲座开讲,特邀山西大学文学院原院长刘毓庆教授,以“国学的基本内容与当代意义”为题,为线上线下700余名师生讲授专题讲座。“通识教育大讲堂”是山西大学“十四五”规划收官之年教育教学改革重点项目,标志着山西大学在深化“三全育人”综合改革,推进新文科建设背景下通识教育改革进入提质增效的新阶段。

讲座中,刘毓庆教授以国学的内涵、特质为引,通过东西方文化对比展开论述。他特别指出,国学是中华民族的精神基因,国学所蕴含的道德规范与人文精神,有助于重塑社会价值观,提升个人道德修养。国学智慧能够为解决当代社会面临的诸多问题提供新思路,国学也是增强民族凝聚力与文化自信的重要支撑。他勉励青年学子能够重视国学、学好国学,学会运用国学智慧破解时代密码,守住文化根脉。

(张晓丽、张颖)

大地控股科技产业园 项目建设提速

本报讯 3月8日,山西转型综改示范区大地控股科技产业园项目现场一片繁忙景象。作为山西省重点建设项目,百余位建设者正在加紧施工,工程机械的轰鸣声此起彼伏,奏响了实干争先的奋进乐章。

目前,项目现场的支护桩施工和土方开挖等基础工作正在有序进行,施工人员各司其职、默契配合。项目负责人表示:“我们正以高标准推进建设,确保打造经得起检验的精品工程。”大地控股科技产业园项目总用地面积41.49亩,总投资14.28亿元,总建筑面积约16万平方米。项目规划建设4栋17层高层建筑及地下车库等配套设施,建成后将涵盖商务办公、精品商业、智慧超市等多元化业态。

山西大地环境投资控股有限公司是山西省属国企中唯一以生态文明建设为主业的骨干企业。自成立以来,该公司在生态修复、固废处置、土地整治等领域累计实施重大项目百余个,为全省绿色发展作出了突出贡献。

(贺娟芳)



3月8日,由杏花岭区人力资源和社会保障局主办的2025年杏花岭区春风行动专场招聘会在泰享里新经济产业园举行。招聘会汇聚了30余家企业,岗位种类丰富,通过线上线下相结合的方式,为企业和劳动者搭建交流对接平台。李杰华 郭苑甫 摄影报道

优秀公安女警事迹分享活动举行

本报讯 3月7日,在第115个“三八”国际劳动妇女节到来之际,省妇联、省公安厅联合举办“跟党奋进新征程巾帼建功新时代”——“晋善警美·法治先锋她力量”山西公安优秀女警故事分享活动。

分享会上,6位讲述者通过质朴的语言、真挚的感情,从不同角度、不同侧面分别讲述了忻州市公安局刑事技术处政委张戎、晋城市公安局新型犯罪侦查研判支队副支队长皇甫瑾、大同市公安局经济技术开发区分局副局长赵敏、长治市公安局潞东分局刑侦大队大队长卫丽莉、晋中市公安局警犬基地辅警景晓丽和太原市公安局出入境管理支队履

职尽责、服务人民的感人事迹,展现了新时代女警坚定不移向法而行,争做法治先锋的巾帼风采。全国人大代表、太原市公安局杏花岭分局三桥派出所副所长杨蓉在全国两会现场以视频形式送上节日的祝福。

据悉,此次分享活动是山西公安机关深化打造“晋善警美”思政品牌的又一有力举措,充分展现了山西公安优秀女警奋勇争先、顽强拼搏的新时代女性风采和人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象,激发了广大公安女民警辅警建功新时代的干劲,凝聚起警营巾帼力量的壮志豪情。

(杨沫)

发挥公益诉讼职能 规范母婴室建设

本报讯 喂奶、哄睡、换尿布……宝妈们外出的脚步总是面临重重困难,母婴室虽小,方寸之间却彰显社会对妇儿儿童的关爱与呵护。3月9日,尖草坪区检察院消息,针对走访发现的问题,该院通过行政公益诉讼磋商会议,助力母婴室规范化建设,保护哺乳期妇女权益。

第115个“三八”国际劳动妇女节前夕,尖草坪区检察院干警实地走访多处人流密集商场,发现部分商场的母婴

室存在导向标识不清晰、基础设施不完善、安全措施不到位等问题,不能完全满足哺乳期女性需求。经过调查取证,该院启动行政公益诉讼程序,与相关职能部门召开磋商会议,围绕如何有效保护哺乳期妇女权益进行分析研判,并就工作中的具体难点展开探讨。与妇联、相关行政机关充分研讨后,该院组织相关领域专家,前往商场母婴室现场指导工作,并邀请政协委员、工会、街道办事处等代表共同参与。现场听取专家和各方代表意见后,相关企业表示会尽快按照标准配置母婴设施,落实管理维护人员和岗位职责。

通过“现场会”,充分凝聚了多方合力,让公众更加了解母婴室规范建设的重要性,提高全社会对保障母婴合法权益的参与度和积极性,为女性群体提供安心、舒适的育婴环境。

“检察公益诉讼助力母婴室规范化建设,既是对妇女儿童权益的温情守护,也是检察为民的生动诠释。”尖草坪区检察院相关负责人表示,该院将继续发挥公益诉讼检察职能,以高质量法律监督维护妇女合法权益,以检察“力度”提升民生“温度”。

(刘友旺、阎冰)

法治宣传护航成长

本报讯 三月春回大地,法治的种子开始在少年心中悄然萌发。3月8日迎泽法院消息,太原师范学院附属中学的学生们走进该院,在“迎法研学营”中开启了一场沉浸式法治实践课。

立案庭的法官助理徐阳向同学们介绍法院的基本情况,从法院的架构、案件基本流程、迎泽法院的历史沿革等各方面简要阐述,让同学们对法院有了基本的认知。在法院接待当事人和受理案件的“第一窗口”——诉讼服务大厅,刑庭的法官助理霍冉向好奇的同学们细致介绍诉讼服务大厅的基本职能,讲解了各类案件从立案到审判的具体诉讼流程,带领同学们认识各个服务窗口的职能和诉讼设备的使用方法,使同学们对法院如何公正、高效、便民地提供司法服务有了更清晰的认知。

在工作人员的引导下,同学们参观了羁押室,刑事法庭法官助理原方细致地讲解各类设施和用途。离开羁押室,同学们来到第一法庭,面对庄严肃穆的法庭,他们的脸上流露出敬畏和好奇。法官助理王理向同学们介绍庭审的流程和人员的职责,为了更加身临其境地体验,工作人员组织同学们进行模拟庭审,分别扮演审判员、公诉人、辩护人、被告人等角色,积极认真、一丝不苟地模拟庭审的流程。

沉浸式体验让同学们收获满满,“迎法研学营”在欢声笑语中圆满结束。据了解,今后迎泽法院将立足审判职能,依托“青少年法治教育实践基地”,为青少年提供更多沉浸式、体验式的法治教育,用法治之光照亮未成年人成长征途。

(任蕾)

法治宣传教育 |

法治宣传教育 |